
Slash 1958 Les Paul “First Standard” #8 3096 Replica 
Aged and Signed by Slash

Gibson’s shipping records confirm Slash’s original 1958 Les Paul guitar (serial #8 3096) was one of the first 
two sunburst Les Pauls ever made and the first ever to feature a two-piece center-seamed maple top, a key 

feature of the Les Paul Standard. That makes Slash’s guitar the first production Les Paul Standard model! So, 
this year Gibson Custom and Slash set out to capture the magic, vibe and history of #8-3096 for a special run 
of replicas. The resulting prototype was sent to Slash and his reaction made all the painstaking work worth it: 
“Mind-blowing. I couldn’t have possibly wanted anything more.” Now is your chance to own an instantly-col-

lectible, playable work of art which pays homage to a legendary player and a legendary Gibson model -- a 
perfect replica of Slash’s “First Standard.”

Specs

Series Gibson Custom Limited Edition

Body

Body Style Les Paul

Back Lightweight Solid Mahogany

Top 2 Piece Maple Top

Weight relief None

Binding Royalite

Neck

Neck Solid Mahogany

Neck profile Replica ‘58 C-shape Profile

Nut width 1.687”, 42.85mm

Fingerboard Solid Rosewood

Scale length 24.75”

Number of frets 22 - Medium - Jescar FW50078

Nut Nylon

Inlay Cellulose Nitrate Trapezoid

Binding Royalite

Binding Style Single Ply

Hardware

Bridge ABR-1

Tailpiece Lightweight Aluminum

Knobs Amber Butyrate Top Hats

Tuners 5 Kluson Deluxe Single Band, 1 Kluson Double Band

Plating Nickel

Electronics

Neck pickup Custombucker (Alnico III) - Replica Cover

Bridge pickup Custombucker (Alnico III)  - Double Black

Controls 2 500K CTS Volume Pots, 2 500K CTS Tone Pots, Hand-Wired 
Harness with Bumblebee Capacitors, Switchcraft Toggle Switch

Finish/Quantity

Finishes available Aged and Signed by Slash

Case Aged Hard Shell Brown/Pink

Quantity available 50

SKU LP58TSLASFSNH1



Slash 1958 Les Paul “First Standard” #8 3096 Replica 
Aged

Gibson’s shipping records confirm Slash’s original 1958 Les Paul guitar (serial #8 3096) was one of the first 
two sunburst Les Pauls ever made and the first ever to feature a two-piece center-seamed maple top, a key 

feature of the Les Paul Standard. That makes Slash’s guitar the first production Les Paul Standard model! So, 
this year Gibson Custom and Slash set out to capture the magic, vibe and history of #8-3096 for a special run 
of replicas. The resulting prototype was sent to Slash and his reaction made all the painstaking work worth it: 
“Mind-blowing. I couldn’t have possibly wanted anything more.” Now is your chance to own an instantly-col-

lectible, playable work of art which pays homage to a legendary player and a legendary Gibson model -- a 
perfect replica of Slash’s “First Standard.”

Specs

Series Gibson Custom Limited Edition

Body

Body Style Les Paul

Back Lightweight Solid Mahogany

Top 2 Piece Maple Top

Weight relief None

Binding Royalite

Neck

Neck Solid Mahogany

Neck profile Replica ‘58 C-shape Profile

Nut width 1.687”, 42.85mm

Fingerboard Solid Rosewood

Scale length 24.75”

Number of frets 22 - Medium - Jescar FW50078

Nut Nylon

Inlay Cellulose Nitrate Trapezoid

Binding Royalite

Binding Style Single Ply

Hardware

Bridge ABR-1

Tailpiece Lightweight Aluminum

Knobs Amber Butyrate Top Hats

Tuners 5 Kluson Deluxe Single Band, 1 Kluson Double Band

Plating Nickel

Electronics

Neck pickup Custombucker (Alnico III) - Replica Cover

Bridge pickup Custombucker (Alnico III)  - Double Black

Controls 2 500K CTS Volume Pots, 2 500K CTS Tone Pots, Hand-Wired 
Harness with Bumblebee Capacitors, Switchcraft Toggle Switch

Finish/Quantity

Finishes available Aged

Case Aged Hard Shell Brown/Pink

Quantity available 100

SKU LP58SLAFSNH1



Slash 1958 Les Paul “First Standard” #8 3096 Replica 
Vintage Gloss

Gibson’s shipping records confirm Slash’s original 1958 Les Paul guitar (serial #8 3096) was one of the first 
two sunburst Les Pauls ever made and the first ever to feature a two-piece center-seamed maple top, a key 

feature of the Les Paul Standard. That makes Slash’s guitar the first production Les Paul Standard model! So, 
this year Gibson Custom and Slash set out to capture the magic, vibe and history of #8-3096 for a special run 
of replicas. The resulting prototype was sent to Slash and his reaction made all the painstaking work worth it: 
“Mind-blowing. I couldn’t have possibly wanted anything more.” Now is your chance to own an instantly-col-

lectible, playable work of art which pays homage to a legendary player and a legendary Gibson model -- a 
perfect replica of Slash’s “First Standard.”

Specs

Series Gibson Custom Limited Edition

Body

Body Style Les Paul

Back Lightweight Solid Mahogany

Top 2 Piece Maple Top

Weight relief None

Binding Royalite

Neck

Neck Solid Mahogany

Neck profile Replica ‘58 C-shape Profile

Nut width 1.687”, 42.85mm

Fingerboard Solid Rosewood

Scale length 24.75”

Number of frets 22 - Medium - Jescar FW50078

Nut Nylon

Inlay Cellulose Nitrate Trapezoid

Binding Royalite

Binding Style Single Ply

Hardware

Bridge ABR-1

Tailpiece Lightweight Aluminum

Knobs Amber Butyrate Top Hats

Tuners 5 Kluson Deluxe Single Band, 1 Kluson Double Band

Plating Nickel

Electronics

Neck pickup Custombucker (Alnico III) - Replica Cover

Bridge pickup Custombucker (Alnico III)  - Double Black

Controls 2 500K CTS Volume Pots, 2 500K CTS Tone Pots, Hand-Wired 
Harness with Bumblebee Capacitors, Switchcraft Toggle Switch

Finish/Quantity

Finishes available Vintage Gloss

Case Gloss (VOS) Hard Shell Brown/Pink

Quantity available 150

SKU LP58SLFSNH1


